绕"绿色家园"建设,全力开展了"两刑"(服刑和刑 满释放)人员未成年子女的关爱帮扶工作,对49个家 庭中的49个孩子进行了关爱帮扶。其中解决5人的上学 困难,对49人进行心理疏导,使4个辍学孩子背上书包

近年来,镇赉县政法委关工委4名老同志,紧紧围

为了有的放矢地开展关爱帮扶"两刑"人员未成年

子女的工作,县政法委关工委"五老"们利用近两个月

不同的年代相同的"六一"

●本报记者 张风 实习生 刘海美

在每一年里各种各样的节日中,最快乐的总是那些 无忧无虑的孩子,而对于孩子们来说,"六一"儿童节作为 专门属于他们的节日,就显得更加重要。在今年的"六 一"儿童节前夕,记者通过对一些孩子及其家长的采访, 发现不同年代的孩子对"六一"的理解也不尽相同,但是 他们在不同年代中度过的"六一"却都有着相同的快乐。

"六一"带孩子出游

5月24日,市民王女士正在家里准备着自驾游所需 的各种物品,她决定在"六一"当天开车带着11岁的儿子 小浩去向海玩。小浩告诉记者,他现在最喜欢的事只有 两样儿,一样是玩电脑游戏,另一样就是出去旅游了。"去 年'六一'我妈妈带我去长春的长影世纪城玩了一天,那 里有可多好玩的东西了。"小浩回忆起去年"六一"时,仍 然显得很兴奋。王女士表示,现在的孩子学业竞争比较 激烈,压力很大,很少有娱乐活动。平时有限的玩耍时间 多半还是在电脑游戏中度过的,虽然其他节日时,孩子也 能放假,但家长却没有时间陪孩子玩。"我放假的时候比 上班还忙,父母、亲戚、同学、朋友,需要照顾、应酬的地方 实在太多了。也只有'六一'儿童节的时候,我才能名正 言顺地好好陪孩子过个节,让孩子真正体会到应有的快 乐。"王女士说。

告别童年的"六一"

市民张先生的女儿今年5岁,尽管今年"六一"是星 期三,与各种休假时间都四六不靠,但他还是打算请个 假,然后带着女儿去大连玩两天。谈起"六一"儿童节的 话题,市民张先生回忆起了自己的童年:"25年前,我作 为孩子度过了最后一个'六一',当时正在读小学6年级, 3个月之后就要上初中了。"最后的一个"六一",让张先

1991年6月1日,张先生与全班同学在老师的带领 下,一起去了白城市劳动公园,大家各自用饭盒带着家长 为他们准备的"丰盛"午餐。"现在回想起来,大伙儿带的也 不过就是一些火腿肠、咸鸭蛋、油炸小鱼之类的。我妈给 我带了一只烧鸡腿,当时不少同学都看得直咽口水呢。"张 先生在回忆这一段时,神色中竟有一丝如同孩子般的得 意。那一天的结束,标志着张先生正式告别了自己童年, 之后等待他的是10年的寒窗苦读,之后是大学毕业、参加 工作、结婚生子。如今每每回味起那个"六一",那份快乐 依然萦绕在他的心里。

果汁、碳酸饮料与白糖水

在白城市区内一家超市中,市民周先生正在为7岁

本报讯(张炳清 李佳敏 记

者汪伦)5月27日7时许,阳光灿 烂,杨柳依依,暖风拂面。白城市 特殊教育学校50多名聋哑学生

穿着洁净一新的运动服,兴致勃 勃地来到了解放军驻白第321医

院体检中心,接受一年一度的免

费体检。这是该医院连续4年为

孩子免费进行体检了,孩子们身

上穿的红色白色相间的运动服

也是去年"六一"体检时,医院为

体检现场,护士长李娜和导

他们量身订购的。

的女儿采购各种食品和饮料。记者发现他选购的饮料几 乎全部都是比较高档的果汁类饮品。周先生说,为了孩 子的健康, 他现在给孩子买饮料时从不会买碳酸类的, 但是周先生也向记者表示, 其实他本人对碳酸饮料有着

1985年,周先生还是一名小学二年级的学生。那 时他所喝到过的最好的饮料,就是在当时价格为2角 钱一瓶的一种汽水。但是由于他家住在郊区,附近根 本买不到这样的汽水。只有他的母亲下班回家时偶尔 会给他带回来一瓶,对他来说,那种一开瓶就冒气泡 的汽水,味道是那样的清冽甘甜。然而,那年"六 学校组织学生郊游的时候,周先生的母亲却忘记了 给他买这种汽水回来。周先生回忆道:"我当时还哭了 一场呢,后来我妈就给我冲了一大杯的白糖水,然后晾 凉了灌进一个水壶中,并哄我说这个跟汽水是一样 的。"虽然后来周先生因为这壶"汽水"中没有"汽 儿"而感到了些许失望,但他仍然觉得那是他度过的最 快乐的"六一"。

时间也许会冲淡很多事情, 却很难冲淡人们童年 的记忆,尤其不会冲淡对快乐的记忆。"六一"作为 孩子们自己的节日,相信不论在什么年代,用什么样 的方式来度过,那种快乐大致都是相同的。

的时间, 在全县范围内开展了调查摸底工作。他们会同 各乡镇派出所和司法所,详细调查服刑人员和刑满释放 人员未成年人子女的生产生活情况、经济收入情况、入 学情况,以及需要帮扶的问题等,并逐一进行了登记。

重新回到学校读书。

他们还对孩子普遍进行了心理疏导。17岁的女中学 生张某某,其父因刑事犯罪而被判刑入狱,对她打击很 大,母亲又忙于生计,没有空余时间关心她,导致她思 想消沉,性情大变,自暴自弃,常与同学吵架,对学习 无兴趣,上课睡觉,有时逃学。为此,他们派出有经验 的同志与她交心、谈心,帮她分析存在问题的原因,进 行心理疏导。同时找老师、家长和孩子一起座谈, 共同 帮助孩子树立人生目标。此后,孩子发生了很大变化, 不仅对学习有了兴趣,学习成绩也提高了,与老师、同 学的关系也融洽了。

"五老"们还发动政法部门干警捐赠衣、裤300多 件,被褥100多床。为3名特困家庭的未成年子女购买 了米、面、油、牛奶、书包、早教机等生活学习用品。 对因家庭破裂而无人监护的"两刑"人员未成年子女, "五老"们坚持爱心帮扶,重点救助。如服刑人员左某 某在广东省番昌监狱服刑,妻子离家出走,扔下两个未 成年子女在奶奶家生活,祖孙两代人陷入困苦中。"五 老"们积极向上级有关部门讲明情况,为两个孩子申请 每人救助资金1000元,并捐款800元给他们。

关 爱 在 白 城

致全市初中毕业生的一封信

亲爱的同学们: 你们好!

三年的初中生活很快就要过去 了,2016年中考后,你们将迎来人生 一次重要的选择。如何认识自我、规 划未来,选择一条适合自己发展的道 路,既关系到自身价值的实现,又关系 到家庭的幸福与美满。

高中阶段教育包括普通高中和中 等职业学校。无论选择哪一类型的学 校,都可以指引大家走向光明未来,实 现人生美好梦想! 我们建议选报普通 高中的考生要量力而行,理性选择。每 一所高中学校都具有培养、输送不同优 秀人才的能力与条件。各位考生应根 据自身学习状况和发展实际在普通高 中各学校之间做出慎重选择,在适合自 己的环境中,经过自身锲而不舍的奋 斗,得到更多关注,铸就更多自信,享有 更多机遇,并因此而飞得更高、更远!

条条大路通罗马。目前,我市拥 有1所高职院校和7所中等职业学校, 向所有投身职业教育的学子敞开了胸 怀,张开了臂膀。全市初中应、往届毕 业生可以根据个人需求,自主选择专 业方向,到任意一所中等职业学校就

读,毕业时既可以及时就业,又可以通 过对口升学实现大学梦;初中应届毕业 生可以通过中考填报志愿,报考我市职 业院校"3+2"中职高职、"3+4"中职本 科"直通车",可以不用参加高考,轻松 实现大学梦想。同时,全日制正式学籍 的一、二年级在校涉农专业学生和非涉 农专业家庭经济困难学生,还将获得每 生每年2000元的国家助学金。涉农 专业、农村户籍学生和10%城市非涉 农专业学生可以免费入学。

就业有保障,升学有渠道,还有国 家的助学政策,选择职业学校将是你 明智的决定。

欢迎各位家长和同学们到学校实 地考察,全面了解学校环境、师资力 量、实训条件、专业设置、培养模式、学 生管理、就业方向等情况,选择好自己 满意的中职学校和专业。

人生机遇,贵在把握,抉择未来, 时不我待!希望每一位毕业生都能在 家长的指导下,慎重选择适合自己的 高中阶段教育,以创造更美好的未来。

> 白城市教育局 2016年5月27日

根治校园欺凌需法治教育"两翼齐飞"

●新华社记者 白靖利

不再是小事一桩。国务院教育 凌不是一件小事"的信号。 督导委员会办公室日前下发通 知,要求各地各中小学校针对发 庭、学校和社会。因此,终结校 生在学生之间,蓄意或恶意通过 园暴力,治理校园欺凌,需要充分 肢体、语言及网络等手段,实施 发挥教育的作用。长期以来,一 欺负、侮辱造成伤害的校园欺凌 些学校和家长"偏重分数,轻视素

校园欺凌现象近年来屡发多发, 年在心智上具有极强的可塑性, 广受社会各界关注。由于青春 必须通过可操作的规则教育、行 期孩子情绪控制能力较弱,往往 为教育等,并加以言传身教,帮 攻击性比较强,极易发生辱骂、 助他们培养底线意识,并形成健 殴打、敲诈勒索等欺负他人的情 全的人格和生命素养。 况。受社会"丛林法则"、"拳头 法则"以及部分影视作品的影"缺位"。事实上,不少校园欺凌 响,校园欺凌在近年来还呈现了 事件,正是受到成人社会的影 一定的成人化趋势。

件的双方甚至旁观者都是受害 者。不仅会带来身体上的伤害, 更将在青少年心中留下难以抹 去的阴影,严重的恐将影响一 理,不仅是为治理校园欺凌作出 需要立法机关的努力。

辱骂、殴打等校园欺凌行为 部署,更是向社会重申"校园欺

校园欺凌根在心灵,责在家 养"、"管控有余,教育不足",忽视 作为一个老生常谈的话题, 了对学生心理方面的培养。青少

治理校园欺凌,社会也不能 响。因此,构建一个守法护法的 从根本上来说,校园欺凌事 社会环境,仰赖全社会共同努力。

根治日益泛滥的校园欺凌, 更须借助法治的力量。除了加 强法制教育外,还应完善相关立 法。由于校园欺凌者多为未成 生。因此,国务院教育督导委员 年人,如何在保护未成年人和打 会办公室此次要求各地专项治 击未成年人犯罪之间寻找平衡,

让爱心之花永远绽放

解放军驻白第321 医院免费为聋哑儿童体检并赠送礼物

诊护士领孩子们来到登记处,交 主任张明精心筹划,事先从学 阿姨们的感激之情。

上他们的体检表格,然后来到 校要来了孩子的鞋子尺码,并 采血点,接受血常规检查;称量 经过快递采购和调度,使这批 体重、测量身高,检查视力,拍价值5000多元的运动鞋在体 X光片。一个多小时的体检结 检当天运抵医院。这些鞋是 束后,每个孩子都领到了一双 321 医院医护人员自愿捐献 时尚运动鞋。孩子们别提多高的。离开医院前, 恋恋不舍的 兴啦! 为了能给孩子们献上一 孩子们纷纷竖起了大拇指,用 份精美的节日礼物,体检中心 哑语由衷地表达了对医院叔叔



右上图为医院职工向孩子们捐赠运动鞋;下图为护士引领孩子们依次体检。 本报记者汪伦摄

精心谋划 扎实推进

镇赉五监狱"两学一做"学习教育深入开展

进"两学一做"学习教育,不断提升 党员党性意识,进一步增强党组织 教育顺利开展营造良好氛围。 凝聚力和战斗力,确保学习教育取 得实效。

一做"学习教育开好局、起好步。 自身工作实际,开展自学活动,逐字 一是安排部署到位。监狱召开了 逐条学习原文,深刻把握精神实质, "两学一做"学习教育专题党委会、 把党规党纪刻印在心上、体现在行 全体党员动员会,认真传达学习教 动上、落实到工作上。二是认真开 育的总体要求,并进行了具体安排 展领学。由领导带头结合工作实际 部署。二是组织领导到位。为确 展开讲解和深入讨论,引导党员真 保学习教育顺利开展,成立了强有 学、真懂、真用,将其精神实质内化 力的学习教育领导小组,下设办公 于心、外化于行,严格按照要求,争 室,具体负责指导督促"两学一做" 学习教育各项工作的开展。

做"学习教育取得实效。一是注重 党支部学习贯彻情况,及时交流做 领导带头。监狱班子成员以身作 法经验,推动学习教育落到实处。 则、率先垂范,带头参加学习讨论, 四是深入开展导学。监狱组建"两 积极深入联系点搞调研,接地气、解 学一做"微课堂,全面宣传党规、党 难题、办实事,为广大党员干部作出 纪内容,为党员交流学习心得和体 表率。二是注重督导检查。督查部 会搭建平台,通过多种形式宣传,扩 门定期对学习教育开展情况进行督 大了影响面和知晓率,营造了守纪 促检查,及时协调解决问题,确保 律、讲规矩的浓厚氛围。

本报讯(武成林 李光泽)省监 "两学一做"学习教育组织到位、措 狱管理局镇赉分局五监狱精心谋 施到位、效果到位。三是注重舆论 划开局,详细安排部署,通过"两个 宣传。充分利用"两学一做"简报、 到位、三个注重、四学联动"扎实推 LED显示屏、标语等大力宣传"两学 一做"学习教育,为"两学一做"学习

开展"四学联动",促进"两学 一做"学习教育深入开展。一是扎 突出"两个到位",力争"两学 实开展自学。要求全体党员结合 做一名合格党员。三是定期开展促 学。监狱开展跟踪督查、随机检查 坚持"三个注重",确保"两学一 学习笔记、心得等,及时了解掌握各

办公室里,领导吞云吐雾,下属无人敢管;餐馆中,本是饭 菜飘香,可一阵"烟味"令人食欲全无;KTV中,吸烟者自我陶 醉,怕烟者无处遁形……

目前,北京、广州、深圳等十几个城市已出台公共场所"禁 烟令"。然而,记者走访发现,一些"无烟"公共场所依然"有烟"。

"二手烟"依旧飘荡在"无烟单位'

在广州一家事业单位上班的谢女士已怀孕4个月,每次经 过办公室外的走廊,遇到几个男同事结伴吞云吐雾,她都要憋 足气。

谢女士说,很担心吸"二手烟"对宝宝的健康产生影响。 然而,"大家都是一个单位的同事,有些人还是领导,也不好意 思劝阻。每次只能避而远之。" 同一个单位的婷婷也忍不住"吐槽",领导、同事不少是长

辈,不便也不敢当面向他们提意见。有时不得已,只能借口自 己感冒、身体不适,请他们去办公室外抽烟。

"长此以往,也不是办法。"婷婷说,"很担心自己的身体受 '二手烟'影响。" 谢女士和婷婷的担心不无道理。据广东省健康教育中心 执法人员赶到现场时,烟民可能已将香烟熄灭丢开了。 主任、广东省控烟协会秘书长汤捷介绍,研究发现,"二手烟"含

有2倍的尼古丁、3倍的焦油、5倍的一氧化碳和50倍的致癌 物质。每日和吸烟者一起呆15分钟,吸"二手烟"者所受的危 害便等同于吸烟者。 中国疾病预防控制中心发布的《2015年成人烟草调查报 告》显示,中国成人吸烟率为27.7%,中国吸烟人数达到3.16亿。

近年来,不少单位通过创建"无烟单位"提升健康环境。 以广东为例,2015年底,广东共有1954家单位被授予"无烟单 位"称号。 然而,广东省健康教育中心今年3月至4月对全省"无烟

单位"进行暗访发现,"无烟单位"依然"有烟"。抽查65家市县 镇三级政府及256家卫生计生机构的结果显示,半数以上市县 镇政府存在吸烟现象。

暗访组成员秦祖国介绍,通常,单位领导干部不抽烟,"无 烟单位"建设情况较乐观;如果单位领导也抽烟,控烟难度较大。烟者意见都很大。广东省健康教育中心的暗访调查发现,仅德谴责,从而让公共场所不抽烟,渐渐成为社会习惯。

"二手烟"为何"难抗拒"?

-公共场所"无烟"还要迈过几道坎?

●新华社记者 肖思思 周颖

公共场所"无烟"有多难?

"二手烟"的危害早有共识,公共场所控烟政策也早已实 施,但执行并不理想。公共场所"无烟",究竟还要迈过几道坎? 一政府控烟法律执行难。汤捷介绍,不少烟民对控烟 执法抱侥幸心理,一年到头也难被抓几次,且在广州,罚款仅 50元,"控烟执法,震慑力不大。"

绍,执法人员执法过程中须穿制服,拍照取证"抓现行"。有时, 已提交广东省卫生计生委。

一群众控烟投诉监督难。何群说,自己曾在某餐馆内 看到有人吸烟,立即拨打投诉热线,被告知须报上具体的街 道、门牌号等地址信息。"有些地址可能根本没有门牌号。如 公共场所带头控烟。 果在高层餐厅吃饭,还要下楼查看门牌号,抽烟的人可能早已 抽完走人了。"

目前,广州市具有举报违规吸烟功能的热线是广州市市 长热线12345。记者拨通后,接听热线的工作人员介绍,投诉 举报热线只做受理登记、不做应急处置。通常是根据违规吸 烟者所在的不同经营场所,将热线转到相关职能部门。职能 部门受理投诉后,在20个工作日给予查处回复……

一室外吸烟区建设不容乐观。有专家认为,设置室外 装,更有效地警示烟民。 吸烟区是全面禁烟的过渡措施,也是推进室内无烟环境建设 的有效措施。

三成左右的政府设置了室外吸烟区。

推动公共场所控烟谁是"关键人"?

为推动公共场所控烟,保护非吸烟者免受"二手烟"危害, 不少受访的业内人士和专家提出了建议。

——推动立法,加大违规吸烟者的违法成本。何群透露, 「东正推动控烟立法。新的立法将推动在室内工作场所、公 取证也是难题。广东省公共卫生研究院副院长何群介 共场所全面禁烟,同时加大违规吸烟处罚力度。目前,该草案

> 汤捷说,希望国家层面的《公共场所控制吸烟条例》尽快 出台,制定有效的执法机制,规范执法队伍。

——推动政府机关单位带头创建"无烟单位",领导干部

对领导干部带头控烟,中央其实早有规定。2013年底,中 办、国办就印发相关通知,强调要把各级党政机关建成无烟机 关,并提出领导干部要带头在公共场所禁烟。何群建议,中央 出台办法后,各地要加强落实、监督。

−增强烟盒图形警示,让烟盒成为"戒烟读本"。 5月31 日为世界无烟日,今年的主题是"为平装做好准备",即对烟草 进行标准化包装,增加健康警语、图案有效性。改变烟盒包

——加大宣传教育,形成全社会控烟的氛围。汤捷说,应 加大控烟宣传教育力度,形成公共场合吸烟的"羞耻文化"。 现实中,往往由于室外吸烟区建设不足,导致烟民和非吸 让公共场合吸烟者像乱扔垃圾、乱吐痰者一样,受到舆论、道

"司法考试"招生

指南针司法考试暑假培训班预计6月 18日开课,请于6月15日以前报名。吉 林省"指南针"培训班2015年通过112 人,第一名430分;2014年通过112 人; 2013年通过110人; 2012年通过

104人; 2011年通过91人。 学习地点可选择在白城或长春, 联 系电话或微信号: 18844602222, 罗老

师。

长春市朝阳区点石教育培训学校

亦

根据省、市有关文件精神,经自愿申报、部门审查.拟认定白城市洮北区兴业职业技能培训学校、 洮南市福军安全生产职业培训学校2家培训机构为白城市2016年新认定的农村劳动力定点培训机 构,现向社会予以公示,公示期5天(2016年5月30日至2016年6月3日),公示期内,任何单位和个 人如有异议,请通过电话、传真、信函等方式向白城市农民工工作领导小组办公室反映。

联系地址: 白城市长庆南街8号 联系电话: 0436-3206971

-provident in with the providence of the control of					
培训单位	法人	学校地址	培训形式	培训专业	
白城市洮北区兴业 职业技能培训学校	陈列	洮北区经济开发区泰 山路与云海街交汇处	劳务输出	驾驶员、铲车、 挖掘机培训	
洮南市福军安全生产 职业培训学校	齐福军	洮南市长白路公路段 南200米路西	劳务输出	计算机系统操作工、电 焊工、电工、 车工、钳工	

招聘启

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力; 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。工资待遇

面议。 联系人:商丽丽 电话:15843687717